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Apare în fiecare Dumineca. I Preţul unui exemplar: 1 Leu. 

Iată Preotul Mare! 
Am anunţat într'unul din numerii 

trecuţi ai revistei noastre, cumcă 
Presimţitul Episcop luliu al Gherlei 
va vizita comunele Valea porcului, 
Rona de jos, Borşa şi sfânta manas-
tire a Moiseiului. 

Vizita Preasfinţiei Sale în aceste 
comune,, a stârnit şinperă- bucurie, în. 
întreg Maramureşul. Sufletul său blând, 
dragostea fată de turma cuvântătoare, 
învătaturile-i vestitoare de adevărul 
veşnic şi mântuitor, îl fac să fie aş
teptat cu dor şi sete de toată obştea 
credincioasă a Maramureşului. 

El vine să binevestească Evan-
gelia iubirei, a păcii şi bunei înţele
geri. Ne aduce dragostea înimei sale 
s ă ni-o împărtăşească nouă tuturor. 

Şi Maramureşul, pe care iubitul 
Arhireu cu atâta duioşie îi place să-1 
numească „Maramureşul credincios" 
îl aşteaptă căci ştie că El este bine
cuvântat penfrucă vine intru numele 
Domnului! 

CUMPĂRAŢI 

„NOUL TESTAMENT" 
tradus şi tâlcuit de păr. dr. B ă l a n 
la LIBRĂRIA ASOCIATIUNI SIGHET 

Piaţa Unirii No. 25. 

A doua venire a Domnului. 
De P. Bîrlea. 

(Urmare) 
Răspund : (Cor. 15. 14) „Iară de 

nu a înviat Hristos, în zădar este 
propovăduirea noastră şi zadarnică e 
şi credinţa noastră!" 

Deci dacă zic studenţii de biblie 
sau Russeliştii, că Hristos e mort 
pentru veşnicie, atunci trag la îndoială 
învierea Domnului, ceeace evangelişti 
o afirmă. Apoi dacă Hristos numai 
spiritual ar fi înviat, n'ar fi spus lui 
T o m ă : „Adă degetele în coasta mea 
şi nu fi necredincios, ci fii credincios." 
Aceste le spun şi lor că dacă neagă 
învierea zicând că trupul Iui Isus s a 
prefăcut în gaz, atunci după spusa 
s. Pavel „în zădar este învăţătura", 
dacă Hristos n'a înviat. Deci şi a lor 
învăţătură e înzădar. 

Cu toate că Ruşsel e aşa de 
mincinos, totuşi Russeliştii sau stu
denţii de biblie publică în limba ro
mâna părerile lui nenorocite. Deci ei 
sunt Russelişti, şi nici decum studenţi 
ai bibliei. In cartea lor „Turnul de 
Veghere" se poate întâlni foarte des 
numele lui Russel, bare batjoco
reşte biserica creştină. 

Dar să vedem că Russelişti ce 
părere au despre venirea lui Hristos. 
In anul 1920 au tipărit o carte „Milio
ane ce trăiesc acuma nu vor muri 



nici odată". (Broclin). Aici se spune 
la pagina 79 „In anul 1925 vor învia 
Avram, Isac şi Iacoc şi toii prorocii 
din vechime sub conducerea vizibilă 
a lui Hristos, şi vor deveni domnitori 
ai pământului." Ei zic, că Dumnezeu 
în anul 1575 înainte de Hristos a po
runcit lui Moise ca Israilitenii să mun
cească pământul numai 6 ani al 7-lea 
să-1 lase necultivat. La porunca lui 
Dumnezeu, la liecare 50 ani izrailiteni 
sărbătoreau şi vesteau libertate pe 
pământ (Levitic 25. 1—12). Apoi (la 
Ieremie 25. 11) „Şi va fi pământul spre 
stângere şi vor sluji întru neamuri 70 
de ani". Deşi nu este nici o legătură 
intre aceste locuri căci prorocia ace
asta sa referit la cei 70 ani de prin
soare babilonică cari sau şi împlinit. 
Vezi Esra 1 . 1 , 

Dar ei zic că nu se referesc la 
cei 79 ani, de prinsoare babilonică, 
ci înmulţesc pe cei 50 fără nici o 
legătură cu cei 70, ca să capete 3500 
ani, şi zic dela 1575 în. Hristos până 
la anul 1925 după Hristos sunt tocmai 
3500 ani, deci în anul 1925 vor veni 
prorocii cu Isus. 

Părerea aceasta e luată din vânt 
fără nici o legătură. E uşor să vedem 
că prorocia anului 1925 a adus o 
sminteală şi o minciune cum n'a mai 
fost. Acuma suntem în anul 1926 şi 
Russeliştii studenţi ai bibliei au rămas 
proroci mincinoşi. 

Este o ruşine să se mai spună 
că ei sunt studenţi aî bibliei. De ar 
fi studiat, mai bine biblia n'ar vorbi 
astfel, deci ei nu sunt studenţi ai 
bibliei, ci eretici. 

Dar să vedem începutul înteme
ierii adventizmului. 

Bibliografie.Cărticica „Anul sfânt" 
se poate găsi la Librăria „Asociatiunii" 
in Sighet (piaţa Unirii No 25). Preţul 
5 Lei un exemplar. 

Din catechism. 
38. Ce sunt inger i i ? 

îngerii sunt spirite curate, cari au în
ţelegere şi voie inse nu au trup, ci sunt 
zidiţi după chipul şi asemănarea lui Dum
nezeu, şi înzestraţi cu o inteligentă, frumsetă 
şi putere, care întrece mintea omenească, 
îngerii pentru Dumnezeu şi pentru împărăţia 
cerească sunt aceia ca mai marii ţărilor 
pentru domnitor şi tară, prin urmare îngerul 
nostru păzitor care necontenit zi şi noaptea 
stă lângă noi, este un principe în împărăţia 
lui Dumnezeu şi este cu mult mai puternic, 
ca şi cel mai puternic împărat de pre 
pământ. 

Pentru aceea spunem ca sunt spirite 
curate, pentru că sunt substanţii absolut 
spirituale, nu ca şi sufletul omenesc, care 
de şi substanţe spirituală, dar defectuoasă, 
sufletul omenesc după natura lui este aşa 
zidit, ca să se impreune cu trupul organic, 
ca să pătrundă pe aceasta natura îngerilor 
este desevârşita în sine, prin urmare nici 
lipsă nu are nici posibilitatea, ca se aiba 
un trup. 

Gând .«vorbeşte; îsfr> sqripiuiă -despre 
ingerii, cari s a u arătat oamenilor în chip 
omenesc, nu trebuie să credem că în aceste 
arătări ingerii intru adevăr ar fi avut trup 
omenesc, fără în înţelesul în care spune 
archangelul Rafael lui Tobia: „Sa părut că 
mânânc şi beu cu voi, dar eu trăiesc cu o 
mâncare de nepătruns şi cu o băutură, care 
oamenii nu o pot vedea. (Tobia 12, 19.) 

Uciderea lui Ioan. (29 August). 
Sf. Maica biserica unele păcate Ie 
numeşte capitale sau de frunte, căci 
din acele ca dintrun izvor resar multe 
alte păcate. Unul dintre păcatele cele 
de frunte este şi desfrânarea, a cărei 
jertfă s'a făcut Sf, Ioan Botezătorul. 

Intimplarea este următoarea. Irod 
regele Galileei, fiul acelui Irod, care 
a ucis pre pruncii cei nevinovaţi din 
Vifleim — s'a îndrăgostit cu poftă 
păcătoasă de Irodiada muierea frate
lui său Filip, a luat'o la dânsul şi a 
trăit în păcate cu dânsa. 

Tara intregă s'a scandalizat de 
viata cea păcătoasă a lui Irod, dar 
temându-se de puterea lui, n 'a cute
zat nime a-şi rădica cuvântul în contra 



iui. A fost însă un bărbat plin de 
darul lui Dumnezeu, care nu s a spă-
riat de puterea împărătească, chiar 
de ar trebui să şi moară, ci a mers 
la Irod, a stătut inaintea lui şi i-a 
z is : „Nu ti se cade |ie (nu-ti e ertat) 
şă tini muierea fratelui tău." (Marc 6, 
8.) Acel bărbat a fost Sf. Ioan Bote
zătorul, care atunci vestea penitintă 
în ţinutul Irodanului şi pregătea oa
menii la primirea Mântuitorului. 

Irodia, da muierea cea păcătoasă, 
care n'a voit a se despărţi de vieata, 
cea păcătoasă la care s a dedat, au
zind de admoniarea Sfântului Ioan şi 
temandu-se că Sf. Ioan pe urmă îl 
va îndemna pe Irod să o fugărească 
de la curtea sa, s'a mâniat în contra 
Sfântului Ioan şi s'a hotărit a se res-
buna asupra lui, voia chiar sa-1 omo
are pe Ioan şi nu putea : căci Irod 
se temea de Ioan, ştiindu-1 bărbat 
drept şi sfânt, şi-1 asculta cu drag, 
făcând multe lucruri după sfatul lui. 
Se mai temea apoi şi de popor care 
îl ţinea pe Ioan ca pe un proroc. Dar 

v mtr l o zi 1 Ifodîadeî i-s^a«dat prilej bun 
de răsbunare. Irod adecă la ziua 
naşterii sale a dat ospăţ boierilor săi 
şi căpitanilor şi mai marilor Galileei. 
Şi intrând fata lrodiadei, a jucat ; şi 
a plăcut lui Irod şi celor ce şedeau 
împreună cu dânsul. Iar împăratul a 
zis fetei: „Cere dela mine ce vei 
vrea, şi-ti voiu da tie". Şi s'a jura t : 
„Orice vei cere, îti voiu da, până la 
jumătate din împărăţia mea". Ea ie
şind, a întrebat de mamă-sa : „Ce să 
c e r ? " Iar Irodiada a răspuns : „Capul 
lui Ion Botezătorul". Deci întrând fata 
cu degrab la împăratul, a zis : „Vreu 
să-mi dai acum în tipsie capul lui 
Ioan Botezătorul". Împăratul s'a în
tristat ; dar pentru jurământ şi pentru 
ceice şedeu împreună cu dânsul, n 'a 
vrut s o* scârbească. Deci a trimis 
îndată un străjuitor, poruncind să 
aducă capul lui. Ostaşul s'a dus şi 
a tâiat capul lui Ioan în tipsie şi l-a 
dat fetei, iar fata l-a dat mamei sale. 

.Şi auzind ucenicii lui Ioan, au venit 
şi i-au luat trupul şi l-au pus în mor
mânt. 

Trupul Sf. Ioan I a u îngropat în

văţăceii lui în Sebaştia, iar capul lui 
Irodiada cea resbunătoare l a îngro
pat în curtea regească, unde cu timp 
— în urma aretărei Sf. Ioan — af-
lânduse, s'a dus la Roma, unde se 
afla şi azi în biserica numita Chiesa 
di San Silvestro în Capite, zidită în 
anii 752—768 d. H. 

NT. 228—926. vie. 

Cătră Ven. Cler din Vi
cariat. 

Direcţiunea Scoalei înf. de Pomi
cultură din Bocicoiul-Mare trimite 
acestui Oficiu vicarial un inimos Apel 
cerând sprijinul pentru a potea im-
popula aceasta şcoală cu tineri ro
mâni din judeţul nostru. 

Cumpănind scopul pentru care 
este înfiinţată şcoala, favorurile ce le 
întinde elevilor săi în cursul anilor 
.de. şeqjarizare precum şi situaţia mul
ţumitoare ce li se ofere după absol
virea cursurilor, mă simt îndemnat a 
ruga Veneratul Cler, să binevoiască 
a sfătui pe tinerii cari întrunesc con-
ditiunile recerute, ca fără amânare 
să-şi ceară în scris primirea la acest 
institut având apoi a se prezenta în 
ziua de 25 Sept. crt. la examenul de 
admitere. 

Pentru orientare cu frăţească sti
mă se comunică apelul directiunei în 
următoarele: 

„Cu începere din anul 1924—25 func
ţionează şcoala inferioară de pomicultură 
din Bocicoiul-Mare, prin care fii de ţărani 
lipsiţi de mijloace î-şi pot asigura un viitor 
frumos şi foarte plăcut. 

Urmând cursurile acestei şcoli unde 
pentru fii din acest judeţ s a u creat 20 burse 
de stat, pot deveni administratori de moşii 
particulare şi funcţionari agricoli de stat 
bucurându-se de salarii şi drepturi ca şî 
învăţătorii. 

Ţăranii români dîn judeţ nu văd însă 
folosul, deşi noi am căutat prin diferite 
mijloace să-i convingem, deci am crezut s ă 
cerem sprijinul Sfinţiei Voastre, -pentru a 
ruga pe Dnii Preo[i spre a îndruma şi 



stărui mult, ca băejii care îndeplinesc con-
ditiunele noastre sa fie trimis neapărat la 
această şcoală, ca să nu se piardă o ocazie 
prin care î-şi poate creia băetii români o 
soartă mai bună şi cu acestea locuri de 
burse să fie ocupate de ei, nu de alte 
naţionalităţii care se prezintă în număr 
mare. 

In prezent din elevii şcoalei 50°/° sunt 
din vechiul regat 40 °/° străini din Maramureş 
şi numai 1 0 0 / 0 fii de români din Maramureş. 
Prin concursul Sfinţiei Voastre speram să 
îndreptăm această stare. 

Condiliunile de admitere sunt urmă
toarele : 

1. Să fie cetajan român. 
2. Să aibă vârsta de cel puţin 14 ani 

împliniţi. 
3. Să fie sănătos, bine dezvoltat şi 

tără nici un defect fizic. 
4. Să aibă dovadă de terminarea celor 

4 clase primare. 
5. Să treacă un examen de admitere 

din scriere citire, aritmetică şi geometrie 
după programul claselor primare. 

Examenul de admitere se va tine în 
ziua de 25 Sept. 1926. 

Cererile se pot înainta Direcţiei şcoalei 
până •fehactfEteteHtia*tor<V$r Mrisbiîte de'2:1 

1. Extract după actul de naştere. 
2. Dovadă de terminarea celor 4 clase 

primare. 
3. Certificat de vacinare. 
4. Certificat de naţionalitate. 
Elevii sunt bursieri şi solvenţi. 
Pentru dobândirea bursei nu se cere 

act de sărăcie însă se va proferi cei lipsiţi 
de mijloace. 

Solvenţii plătesc 1500 lei pe an. 
Bursierii primesc întreţinerea gratuită. 

Elevii admişi trebue să aducă haine 
de pat şi îmbrăcăminte. Uniforma ca îmbră
căminte se impune Durata cursurilor este 

de 4 ani, dintre cari 3 ani curs teoretic ş i 
un an stagiul de practică. 

Absolvenţii î-şi pot şi continua studiele 
la şcolile medii şi superioare devenind ca 
ingineri agronomi profesori şi funcţionari; 
superiori. 

Absolvenţii fac serviciul militar cu ter-
men redus la un an". 

Oficiul vicariat foraneu episcopesc 
român unit al Maramurăşului. 

Sighet, la 25 August 1926. 

Iubitor în Hristos frate: 
Ilariu Boroş 

Visitafiune canonică. Preasfinii-
tul Iuliu al Gherlei pentru a vizita 
comunele Maramureşene indicate în 
itinerarul său apostolic, va sosi Vineri 
in 3 Sept. crt. intre orele 9—10 a. m. 
la podul Vadului, de unde va călători 
la Valea porcului. Aici va face sL 
Liturgie arhireiască şi va cuvânta 
credincioşilor. 

De cătră seara va sosi în parohia 
Rona-de-jos, unde în ziua următoare 
(Să^mţ)âta i ;J .ŞeptJ va^indeplinlifintele 
serviri şi vizitatiunea canonică. 

După miazăzi va călători cu tre
nul la Borşa. Aici in deminata urmă
toare (Dumineca 5 Sept.) va sfinţi 
Biserica cea nouă pentru a III paro
hie din comună. 

Zilele 6—8 Sept. Preasfinţia Sa 
le va petrece la sfânta Mănăstire a 
Moiseiului dorind a săvârşi sfintele 
serviri împreunate cu sărbătoarea 
Naşterei Preac. F. Măria (Sf. Mărie 
mică) pentru mulţimea credincioşilor 
ce obişnueşte a se aduna in tot anul 
la acest mare praznic. 

Calendar săptămânal. 
29 August—4 Septembrie, 1926. 

29. Dumineca 14. d. Rusalii. Tăier. cap. Sf. Ioan. 
30. Luni. SS. Alex. Ioan şi Pavel 
31. Marti. Aşez. brâului Preac. 
1. Miercuri: Indict. Simeon Stalpnic. 
2. Joi. M. Mamant. 
3. Vineri. M. Antim. 
4. Sămbâta. M. Vavila şi Pr. Moise. 




